



广州铁路企业号



广州铁路公众号

# 最高礼遇致敬抗疫功臣

**本报讯 全媒体记者唐小平 通讯员张轶 张彩报道:**3月22日16时04分,湖南援鄂医疗队617名医疗队员完成抗疫任务,乘坐G4155次专列从武汉抵达长沙南站。

湖南省委书记杜家毫、省长许达哲等领导到站接车,向白衣天使表示崇高敬意和衷心感谢。

站台上,“欢迎英雄平安凯旋!”“致敬抗疫功臣!”等横幅标语格外醒目。长沙南站工作人员用最高的礼遇、最深的敬意和最佳的形象,迎接抗疫英雄归来。

长沙南站副站长左才为介绍:“为了让抗疫英雄回家之路更加顺畅、更加温馨,车站设置专门通道,安排专人引导,确保医务人员快速顺利出站。”

长沙南站精心安排,积极协调站区各单位,为援鄂人员开辟绿色通道,细致规划出站线路,在出站口增设专门通道,安排工作人员引导,保证医务人员以最快速度到达大巴车上车点。为确保站场环境卫生,车站提前组织疾控人员对站台、出站通道进行消毒。

车站选派6名业务骨干组建党员

突击队。他们身披“湘情长南服务队”绶带,手举引导牌,动作娴熟、热情周到地为医护人员提供出站指引和行李搬运服务,方便医护人员快速出站。

“听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季;谢谢你,感谢有你,世界更美丽!”得知要迎接抗疫英雄回家,客运车间4名工作人员特意编排了手语舞,表达对医护人员的敬意。

简短的欢迎仪式后,617名医疗队员在车站工作人员引导下,顺利乘坐大巴车,前往各州市指定地点进行14天集中休养和医学观察。

1949年11月7日创刊 国内统一连续出版物号CN44-0107

# 冬天送你们出征,春天接你们回家



## 集团精心组织迎接援鄂医疗队凯旋

## “为你们服务,我非常荣幸”

**本报讯 全媒体采访部报道:**3月20日,集团公司开行两趟援鄂医疗救治人员返粤专列,共接运1087名医务人员返回广州。集团采取“点对点、一站式”精准运输模式,在加强疫情防控的同时,精心护送英雄返程。

为做好专列运输工作,集团运输部周密部署,统筹安排开行径路,精心调配运力,铺画运行线路图。调度所协调各部门加强运输组织。积极争取国铁集团支持,加快调度命令下达流程,确保运输组织方案落地。调度所主要领导现场指挥,密切与车站、客运、地方政府、疾控部门联系,确保返粤专列安全正点到达终点站。

集团客运部对返粤专列开行做出具体安排。客运乘务由广九客运段、

广州动车段担当,武汉至广州南专列往返全程机务均由长沙机务段担当。集团疫情防控办公室对专列运行过程中的疫情防控作出详细指引,为值乘人员配备N95口罩、护目镜、防护手套、消毒液等防疫物品。

为高质量完成运输任务,广州动车段精心部署,提前铺排动车组一二级检修计划,做好动车组一次空调滤网、车厢内外清洁消毒工作,确保车辆运行安全卫生。该段从乘务队中精选党员和入党积极分子,组建党员突击队担任专列运输任务,全力确保动车组运行万无一失。

长沙机务段挑选4名业务精湛的党员司机,组成两个机班担当机务牵引任务。为高质量完成专列值乘任

务,司机在上车前认真梳理关键点的操纵细节,做好各项准备工作,确保专列安全平稳运行。

广九客运段从高铁车队挑选9名业务娴熟的党员乘务员组建党员突击队,担当两趟专列运输任务。他们做好出乘准备,配备防疫物品和服务设施。值乘中加强车厢卫生和消毒,做好旅客乘降和行李摆放。对全列车厢旅客进行体温检测,运行中每3小时抽测一次,为每位旅客送上矿泉水。

3月20日中午,当两趟返粤医务人员专列途经长沙南站时,长沙南站协同广州动车段餐饮有限公司,及时将1000多份盒饭送上站台,送进车厢。

“您好,感谢您的付出,欢迎回家。这是您的午餐,小心烫,请慢

用。”动车餐饮公司安排专业的保障人员上车服务,在10分钟内配送到位。动车餐饮公司迅速筹备,制订方案,有序完成两趟专列超千人餐饮服务保障。

两趟专列到达后,广州南站开启专用通道,方便医务人员出行。车站成立党员服务队做好旅客引导、行李搬运工作。设计制作向医务人员致敬、欢迎医务人员回家的大型宣传展板和横幅。

广州疾控中心安排人员提前进入动车组车厢对车体进行全方位消毒。在列车到达广州南站入库以后,再次进行消毒作业。在返粤列车到达的当天,对广州南站进出口通道进行三次消毒,全力确保医护人员安全。

**本报讯 全媒体记者唐小平 通讯员阳莉报道:**木棉花开,英雄归来!3月20日,广九客运段派出精干力量值乘,护送援鄂医疗队平安返程。

10时21分,广九客运段动车队值乘的G4348次列车从荆州站开出。11时45分,动车队值乘的G4117次列车从武汉站开出。

广九客运段前一晚接到调令后,立即成立党员突击队,分别组织由6名党员和3名党员组成的两个乘务车班担当值乘任务。车班提前做好准备工作,佩戴好防护用品,做好自我防护,加强列车重点部位消毒和防疫物品检查。

“抗疫英雄们,欢迎你们平安归来!”列车广播对医务人员致以欢迎词。乘务员精心做好服务工作,协助摆放好行李,为每一名旅客测量体温并登记。保洁员每2小时对全列车重点部位进行消毒,随时清理垃圾。列车途经长沙南站时,1000余份盒饭送上两趟车的车厢,乘务员为医护人员们一一送上。

G4117次列车上共有520余名医护人员,他们来自广东省中医院、广州中医药大学第一附属医院、广东省第二中医院等广东各大医院。

当天恰逢广东省中医院援鄂医疗队队长黄东晖医生的生日,车班特意准备了生日蛋糕和鲜花,由列车长朱静送给“寿星”。车班和医护人员一起为她唱起了生日歌。

“没想到大家给我准备了这么大的惊喜,谢谢铁路工作人员的用心和贴心!”黄东晖高兴地说,“如今,疫情快结束了,我们也回家了,这对我来说就是最好的生日

礼物。我是武汉人,这次支援武汉就是帮助家乡父老,希望武汉这座英雄的城市能早日恢复昔日的繁荣。”

忙碌着为旅客服务的朱静特别激动,当天的出乘对她有着特殊意义。这趟专列上的医疗队员中,来自惠州市第三人民医院的徐永辉是朱静父亲的救命恩人。朱静的父亲患癌,在长达5年的治疗过程中,徐永辉医生给予了很大帮助。得知在武汉支援的徐永辉可能搭乘这趟专列回来,朱静主动请缨担当列车长。

在列车上看到徐永辉后,朱静深情地说:“我们冬天送你们出征,春天接你们回家。欢迎凯旋!能为你们服务,我感到非常荣幸。我代表铁路,对你们致以崇高的敬意,你们辛苦了!谢谢你们,欢迎回家!”说完,朱静禁不住流下了热泪。

荆州开往广州南的G4348/4345次列车上,搭载着来自广东省疾控中心、广东省人民医院、中山大学附属第三医院等广东省内各大医院的500余名医护人员。车班为医护人员搬运行李,送上茶水、盒饭。列车长带领车班人员向医疗队员致敬:“英雄们,你们辛苦啦!我们送你们回家。”

旅途中,列车长组织车班和医护人员合唱《歌唱祖国》。医护人员身穿红色队服,挥动着小国旗,现场汇聚成一片红色的海洋,热情洋溢的歌声和欢呼声响彻车厢。

15时46分,G4117次列车到达广州南站。16时54分,G4345次列车到达广州南站。据悉,这些医疗队员返粤后,将由广东省卫健委组织健康观察休养,休养结束后返回原工作岗位。

## 君凯旋 春正好

**本报讯 全媒体记者凌维真 马可悦 通讯员胡巨华 郑雯丽 蔡晓文报道:**3月20日下午,G4117次、G8348次列车载着1000余名援鄂医护人员抵达广州南站。广州南站提前准备,做好服务。

一个月前,来自广东省各医疗单位的白衣战士从这里出发,前往湖北抗击疫情。当时,车站工作人员寄语他们“待君凯旋春正好”。如今正值春分时节,广州木棉已经盛放,武汉樱花也缤纷枝头,勇士们完成使命平安归来。

该站在站台显著位置设置了大型宣传画,上书“战疫英雄,欢迎回家。向广东援湖北医疗队致敬”。

当日15时46分、16时54分,G4117

次、G4345次先后抵达广州南站。一时间,站台成了迎接勇士回家的会师之地。他们从车厢出来,兴高采烈地向前来迎接的人们挥手致意,有的感动得眼中噙泪。“我们回来了!”他们发出欣慰的呼喊。

在动车组旁,车站、列车工作人员为医护人员搬运行李,盯控乘降安全,保障运输畅通。

“我们对所有岗位划分责任区,定人定岗,开设专门的流线。”广州南站值班站长杨宏麟介绍。

当医护人员离开站台时,站车工作人员、公安民警们纷纷列队欢送。大家举手敬礼,依依不舍地挥手,向这些不顾个人安危奔赴抗疫前线的英雄致敬。

11时45分,周昊、刘宪值乘武汉至广州南的G4117次列车返粤。

值乘过程中,随车机械师保持注意力高度集中,严格检查边门、厕所、座椅、电茶炉等上部服务设施,受电弓监控系统、动车组控制系统等各个控制监测系统。在中间停站时,巡检确认动车组走行部、弓网设备等动车组外部重要机械部件状况,确保各系统、部件时刻处于精良状态。

3月20日11时45分,周昊、刘宪值乘武汉至广州南G4117次,15时45分终到。待520余名医务人员全部安全下车,他们带车空送返回广州南动车运用所,配合卫生防疫工作人员做好动车组消杀工作。

责任编辑 谭焯 题图 唐小平

## 致敬英雄,学习英雄

本报评论员

“武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。”新冠肺炎疫情爆发以来,白衣战士们义无反顾逆行湖北,扛起救死扶伤的重任。而今,随着疫情防控形势持续向好,援鄂医护人员踏上回家之路,各地纷纷以最高礼遇迎接英雄。

致敬英雄,让他们平安凯旋。迎接战疫英雄回家,集团表示了最高礼遇和最深敬意。长沙南站提前安排工作人员在站台等候,精心规划出站路线,开辟绿色通道;广九客运段成立党员突击队,派出精干力量值乘,护送医疗队平安返程,还为广东省中医院援鄂医疗队队长黄东晖医生庆祝生日;广州动车段“五虎将”请战出征,护航援鄂英雄回家……途中、车站,处处洋溢着感恩与致敬的热流。

致敬英雄,铁路人有太多深刻的感动。疫情之下,我们目睹了一批批白衣战士向险而行。我们没有见过他们奋战的样子,但我们听过他们穿着纸尿裤长达9小时的不眠不休;我们没有见过他们被口罩勒伤的脸,但我们懂得长时间戴口罩的难耐;我们不知道他们与病魔短兵相接的心情,但我们可以感受以生命守护

生命的伟大……因为奋斗过、坚守过,我们更懂得英雄的付出与奉献,更感动于他们舍小家为大家的英雄情怀。

致敬英雄,源自对职业精神的认可。战疫中,一位位平凡而伟大的英雄逆行在防疫前线,正是因为他们力挽狂澜、救民于危难,才有了今天国内疫情防控形势持续向好的大局。他们并非钢铁之身,亦非病毒的绝缘体,但是在人民需要的时候,他们义无反顾扛起了救死扶伤的重任。“国家有难,匹夫有责”,这种以生命相托的使命担当,为各行各业树立了正能量的榜样,诠释了医者仁心,也彰显了爱国情怀。

致敬英雄,更重要的是传承“战疫精神”。我们应该汲取这种精神,化为前行的力量。“伟大出自平凡,平凡造就伟大。”援鄂医护人员都是平凡人,但他们用关键时刻的挺身而出,践行了医者的初心与使命。作为铁路人,在战疫战“两手抓”的当下,在全面复工复产的关键时期,在节支降耗保安全的同时,我们更应该传承这种甘于奉献的精神,尽职尽责坚守岗位,扎扎实实干好每一件事,用实干实绩为国民贡献力量。

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”英雄凯旋,他们当得起全国人民礼敬,而在礼敬中,他们更让我们的心灵得到了洗礼,精神得到了升华。可以肯定的是,传承“战疫精神”,勇于担当奉献,我们就一定能共克时艰,书写铁路发展新篇章,创造美好新未来。

## 家的味道



为迎接英雄归来,餐食制作突出“家的味道”!动车组餐饮公司高效优质完成两趟返粤专列的餐饮服务。3月20日,1000多份以广东口味为主的盒饭新鲜出炉,送上列车。热乎的饭菜,贴心的服务,温暖着返粤的医护人员。多位医护人员写下表扬信,感谢动车组餐饮公司工作人员。

付雪梅 何倚华 谭亮 摄

**本报讯 全媒体记者高霞 何廷昭 通讯员韦加恒报道:**“我们坚决完成任务,请组织放心。”3月20日,广州动车段党员周昊、杨晓宁、刘灿杰和入党积极分子唐青、刘宪5名随车机械师分成两组,顺利护送广东援鄂医疗队回家。

他们是段里挑选出来的精英骨干,不仅在技术比武中获得名次,而且是动车运用所的优秀机械师。

3月19日21时11分,杨晓宁、唐青值乘G9630次,23时43分到长沙南站。

3月20日4时55分,G4346/7次的动车组一到长沙南站,杨晓宁、唐青迅速配合防疫人员开展消毒、收车作业。

6时51分,他们值乘长沙南—荆州G4346/7次,9时58分终到荆州。

## 动车“五虎将”为英雄护航

10时21分,他们接到援鄂医护人员,值乘荆州—广州南G4348/5次返回广州。

杨晓宁说:“看到590多名医务人员上车完毕,我感到肩上担子更重了。他们是国家的英雄,我们一定要全力做好护航工作。一路上除按规定完成巡检作业,我们还配合客运乘务组进行测温、送餐等服务。医务人员写下一张张充满温暖的小纸条,让我十分感动!”

周昊、刘灿杰也是一路不停歇。3月19日深夜,他们值乘复工专列把务工

人员送到深圳后,空返广州动车段,准备第二天去武汉迎接援鄂医护人员。

因有其他重要任务,3月20日,由入党积极分子刘宪接替刘灿杰值乘。

4时54分,周昊、刘宪到达广州动车段广州南动车运用所存车场存车一场。

5时35分,出乘前作业准备完毕。

6时53分,他们值乘0G4116次从广州南站始发,前往武汉。

11时10分,他们准点终到,配合客运乘务人员组织引导援鄂医务人员上车。